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них задач згідно діючих в Україні методик: методології визначення рівня ри-
зику на виробництві і в побуті; розрахунку оцінки хімічної обстановки при
аваріях на хімічно небезпечних об’єктах з викидом СДОР; розрахунку витра-
ти води на пожежогасіння; методології визначення потрібної кількості флег-
матизатора і тривалості його подавання за номограмою ПЛАС; визначенню
потреби у розчинах, які використовуються для дегазації небезпечних хіміч-
них речовин. Серед наочних методів найчастіше використовується методи
показу: ілюстрування і демонстрування.

Студенти отримують навички виконання як дослідної роботи, так і
практичного опанування спеціальними методиками для досягення головної
мети – зменшенні невідповідності освіти до вимог на ринку праці.

МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ НАВЧАЛЬНИХ ПОСІБНИКІВ СЕРІЇ
«ОХОРОНА ПРАЦІ ПРИ ПРОЕКТУВАННІ ТЕХНІЧНИХ СИСТЕМ

ПЕРЕРОБНОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ»

О. А. Нетребський, А. П. Бочковський, Н. Ю. Сапожнікова

Практика проведення консультацій розділу «Охорона праці» в диплом-
них проектах студентів ОКР «спеціаліст» та «магістр» показала необхідність
доповнення існуючих методичних вказівок спеціалізованою навчальною лі-
тературою, яка б враховувала галузеві особливості забезпечення комфортних
і безпечних умов праці на підприємствах переробної промисловості. Така лі-
тература потрібна, в першу чергу, з точки зору покращення засвоєння матері-
алу під час самостійної роботи студентів, а також з огляду на явну недостат-
ність кількості аудиторних годин (денна форма навчання: лекції – 2 год.,
практика – 10 год.; заочна – 2 та 4 год. відповідно), які виділяються на норма-
тивну дисципліну «Охорона праці в галузі».

Кафедрою БЖД запропоновано серію навчальних посібників «Охорона
праці при проектуванні технічних систем переробної промисловості», яка
сприятиме роз’ясненню основних проблемних питань (спираючись на досвід
викладачів), котрі виникають під час виконання студентами розділу «Охоро-
на праці» в дипломних проектах.

Серія навчальних посібників представлена в двох томах: «Виробництво
харчових продуктів та напоїв», «Виробництво парфумних і косметичних за-
собів», що містять  ілюстративний і довідковий матеріал, а також приклади
розв’язання завдань. Перший та другий томи складаються з чотирьох книг
кожний: «Автоматизовані системи управління процесами», «Технологічні
процеси та підприємства», «Технологічне обладнання», «Менеджмент, мар-
кетинг, логістика».

Науково-методичною основою та новизною навчальних посібників є
запропонована співавтором серії А.П. Бочковським, методологія аналізу по-
тенційно небезпечних та шкідливих виробничих факторів (НШВФ), що при-
таманні відповідним галузевим підприємствам переробної промисловості. На
основі такого аналізу у повній відповідності до нормативно-правової бази
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України надаються рекомендації, щодо розробки заходів та засобів забезпе-
чення безпеки праці і професійного здоров’я працівників.

Зміст навчальних посібників, згідно з навчальною програмою, перед-
бачає розгляд наступних розділів: аналіз НШВФ; класифікація виробничих
приміщень з небезпеки ураження електрострумом та за пожежовибухонебез-
пекою; електробезпека при проектуванні технічних систем; створення ком-
фортних та безпечних умов праці; пожежовибухобезпека; шляхи евакуації
тощо.

Перша книга серії «Автоматизовані системи управління процесами»
отримала позитивні відгуки і рекомендації рецензентів щодо присвоєння
грифу МОН та використання її в учбовому процесі студентів спеціальності
7.05020201, 8. 05020201.

ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ МАТЕМАТИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ
СПЕЦІАЛІСТІВ ТА ЇХ РЕАЛІЗАЦІЇ В УЧБОВОМУ ПРОЦЕСІ

Нужна Н.В.

В теперішньому часі випускники технічних вузів потребують серйозу
математичну підготовку. Математичні методи допомагають досліджувати
широке коло проблем, застосувати теоретичні досягнення на практиці.
Необхідно поставити математичну освіту в вузі таким чином, щоб випускни-
ки мали чітке уявлення, що таке математична модель, в чому полягає матема-
тичний підхід до вивчення явища реального світу, як його можна застосувати
і що він може дати.

На наш погляд, якість математичної підготовки спеціаліста залежить
від наступних моментів:

1) зміст вивчаємих дисциплін;
2) забезпечення студентів навчальною і методичною літературою по

вивчаємій дисципліні;
3) научного рівня та педагогічної майстерності викладацьких кадрів;
4) постановка методичної та виховної роботи;
5) контакту викладачів зі студентами і рівня індивідуальної роботи зі сту-

дентами.
Навчання математики в вузі переслідує такі цілі: розвиток логічного

мислення та математичної індукції, виховання математичної культури, за-
своювання математичних знань і уміння застосовувати їх в конкретних до-
датках.

При складанні програми по математичним дисциплінам безумовно по-
винен  бути критерій корисності конкретних математичних розділів для
майбутньої спеціальності, але обмежуватись тільки їм було б великою по-
милкою. Потрібно враховувати внутрішню логіку і внутрішні зв’язки,
необхідні для розуміння математичних зв’язків. Яким розділам математики і
в якому обсязі потрібно вчити  студентів даної спеціальності, повинні визна-
чати математики сумісно з спеціалістами конкретної області.

Для поліпшення якості засвоєння студентами кожної дисципліни вели-
ка роль належить підбору матеріала, вивчаємого в даній дисципліні. Важливо
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